红旗轿车那些显赫的日子

红旗L5轿车是今年北京APEC会议的一大亮点,除了美国总统奥巴马之外,其他各国领导人的座驾都是它。媒体对这一价值600万元 的轿车评价甚高,外媒称红旗L5的外观设计令人回想起上世纪50年代的汽车,但却融合了豪华与高贵。事实上,红旗车对中国人的特殊意 义不言而喻,在新中国成立后的二三十年间,红旗车意味着尊贵与权势。但改革开放之后,红旗车地位一落千丈,直到今天才又重焕生机。

风头盖过吉斯和吉姆

要说红旗轿车,就不得不提当年它的 "竞争对手"——苏联的吉斯牌轿车。吉 斯车是斯大林格勒汽车厂生产的高级轿 车,吉斯这个"斯",就是"斯大林"俄文的 第一个字母。在老北京人眼里,它不亚于 当年皇上坐的一百零八抬大轿,能坐吉斯 的,屈指可数。在大家眼里,二等的是苏 联另一种品牌的轿车,老北京人管它叫吉 姆,其实应该叫做吉莫。它是莫洛托夫汽 车制造厂生产的,这个"莫",是莫洛托夫 的第一个俄文字母;那个通用的"吉",是 俄文"汽车"的第一个字母。老北京人给 一类物品起名字,不但讲究顺口,而且要 成串儿。于是,在那年月,德意志联邦共 和国生产的"奔驰",在他们的嘴里就成了 "奔斯",为的是和"吉斯"成龙配套,"吉 斯"、"奔斯",多么搭配。就在苏联高级轿 车平蹚北京地面的时候,长春第一汽车制 造厂造出了红旗轿车,一下子红遍全中 国,灭了吉斯和吉姆,捎带手也灭了"奔 斯"。紧跟着,上海出的上海牌轿车顶替 了伏尔加轿车,风头也很盛。至此,老北 京人的眼里,这个红旗三排座轿车,才真 正可以和当年皇上的一百零八抬大轿平 起平坐。而且,大家说起红旗轿车,眼神 里总是放着得意的神采。

警察见了"红旗"就紧张

那时红旗轿车有两种型号:两排座的 和三排座的,三排座的里面还分成防弹的 和不防弹的,坊间夸张的说法是,防弹的 底盘有七吨重,炸不透,也炸不翻。两排 座的是部长坐,三排座的,当时能有资格 坐的没有几个人。笔者12岁时,沾一位 老邻居的光,坐过一次三排座红旗轿车, 在西长安街上走,所到之处,警察那叫紧 张,因为不知道车里头坐着谁。那红旗轿 车,确实棒,豁亮、大气、沉稳,作为国家的 轿车门面,绝对拿得出手。



今年服务APEC会议的红旗车。

三排座红旗车,司机和后面的座位中 间,有个电动按钮,一按,轻轻升起一道防 弹玻璃,一直升到车顶,这样一来,前后就 隔绝了,说什么话,前排座司机也听不到。 中间的第二排座,是虚的,用的时候,把它 从司机后面的挡板儿上放下来,翻译就可 以坐下,和司机背对背,和最后面的人脸对 脸。不用的时候,就两排固定座椅,宽敞舒 服。大家开玩笑说,个子矮的,可以当床睡 在车里。

笔者最喜欢车窗两侧的乔其纱小窗 帘,用上下两排钢丝抻齐了,挂在那里,用 的时候,随手一拉,不用了,再顺着一扯,恢 复原状。即使把窗帘拉上了,轿车里面依 旧很亮堂。在那个时代,车里就有长短波, 有电热型点烟设备和很考究的烟灰缸。

笔者小时候,特别喜欢站在北大红楼 前头,瞧三排座的加长红旗轿车路过,它走 起来,跟轿子移动似的,稳稳当当,很有一 股威风。胡同里的老人说,当年的皇上,可 没有这份儿福气。另有一派老人说,皇上 要是有了国产轿车飞机和大炮,就不会下台 了。是啊,谁代表了先进生产力,谁就会立 于不败之地。

红旗轿车轶事

在那时候红旗轿车是中国人眼里"最高 贵"的轿车,所以,围绕着它,在老北京有不 少口头文学流传,实际上并非捕风捉影。

在20世纪70年代中期,北京市要召开 个工交业务会,各大厂领导也列席。因为临 时有事,主持会议的一位大领导到晚了,红 旗车停讲停车场的时候,他突然全身一激 灵,此前已停了一辆比他的红旗车还高级的 红旗车,就是说,来了一位比自己级别高的 领导,这是怎么回事儿?下了车,他没有直 接到主席台正中就座,而是进了礼堂的大 门,站在大门口朝台上望,台上空空,因为这 天的会议,台上就一张桌子一把椅子;他扭头 去了后台,并没有贸然露脸,而是细细看下面 的与会者,也没有发现坐红旗车的面孔,这下, 他提着的心又回到了原位,咳了一声,走到主 席台上,开口说话了,"开会前,说个题外话。 谁? 今天开着红旗来的。""我一 汽车厂领导站了起来。"这车,哪儿来的?""您 说过,北京要迎头赶长春一汽,我们去了一 汽,借了辆最先进型号的车,打算研究。""你

坐着它到处招摇,经谁批准的?有组织观念 吗?""我错了。""红旗车就地封存,开完会,你 自己坐公共汽车回去,明天交出检查。好, 下面我们开会。"这位领导被来路不明的另 ·辆红旗弄得心惊肉跳。由此可见,红旗车 当年在人们心目中代表着什么。

有一件事,跟笔者叔叔有关。1976年, 他负责王府井的保卫工作,当天,有警卫报 告,说有一辆大红旗突然停在马路边上,但 等他们赶过去时,车已经开走了。那时王府 井百货大楼前,是个不大的专用停车场,要 是来了红旗车,在停车场里一泊,马上会有 专人过来守护。后来才知道,那天去王府井 的竟是毛泽东。原来那天毛主席突然对身 边人说,备车,要出去看看。工作人员问,去 哪里? 毛主席提出要去王府井百货大楼转 转。加长的三排座红旗,出了中南海奔东, 到了百货大楼前面的马路边停住,他轻轻掀 起乔其纱的帘子,看看百货大楼,一会儿便 放下窗帘,低声说,"回去吧。"这也是笔者叔 叔赶到时没看到车的原因。

上世纪80年代红旗车突然没影了

人民大会堂的北门,历来是宴会厅的专 用门,晚上,这个门的里里外外,只要灯火辉 煌,就会有很多的红旗车,一辆挨一辆,排在 第二层高台阶的停车位上,停不下了,就停 到马路边的松树林里。只要北门打开,从外 面就可以瞧见铺着红地毯的楼梯,那是直通 二楼宴会厅的。大概是1980年前后,一天 晚上,笔者从北门经过,惊奇地瞧见高台阶 上一水儿的奔驰奥迪,马路旁松树林里隐着 皇冠。红旗车,自此没影儿了,红旗轿车的 跟班儿上海轿车也同时进了车库。

红旗车停产,笔者有机会乘坐过顶替 它位置的奔驰三排座和大奥迪,平心而 论,确实很不错,乘坐很舒服。但是总觉 得,还是红旗轿车更能给中国人以特有的感 觉——舒坦。一字之差,心境大不同,舒服 是小气的感受,舒坦是大气的享受。这份心 境里也一定有着我们那代人对红旗车的特 殊情结吧。 (据《北京晚报》)

膝关节病

步步挪着走,关节骨头磨得咔咔响,蹲不下、起 不来、打软腿,后被确诊为"关节退行性病变、 滑膜炎、髌骨软化",用药无数不见好转,医院 建议手术,全家人都不同意。使用"干年活骨 膏2号贴"3次双膝感觉舒服很多,1周疼痛明 显减轻,3个周期症状全消,轻松上下楼。

据悉,【千年活骨膏】是空军部队医院薛院 长(现年88岁,致力骨病研究60年)以空降兵 腰膝关节职业病为课题,在宋代碑刻奇方《腰 膝断续膏》的基础上,香油浸泡48小时去火毒

快速解决

"膝关节退行性病变、滑膜炎、髌骨软化、半月 板损伤、骨质增生引起的关节疼痛、肿胀积水 者,按穴位贴敷千年活骨膏2号贴,一周就能 下床,连续用药一个月就能轻松下蹲、上下楼、 爬山、跑步犹如常人。对比用药前后X光片发 现:骨刺不见了! 积水没了! 间隙变宽了!

不怕病情重,越重越管用,急重症患者数 天见效,愈后不疼不僵,犹如常人!

军医热线:400-876-7007 (外地免费邮寄,药到付款)

有了专用国药

现代医学证实,口苦、口臭、便秘,属"同 源不同症",其发病根源是"胃痞","胃痞"有 三个不同的症状。胃火上升,导致消化不 良,腐之不排、各种垃圾毒素囤积发酵,胃气 上扬到达口腔,表现为口苦;臭气上扬,由口 而生,形成口臭;下排无力,宿便囤积,形成 便秘。所以要想根治口苦、口臭、便秘,必须 把"胃痞"清除了,才能保证治好不复发。

市场上很多药物基本都是以润肠通便 为主,没有把潜在的"胃痞"彻底铲除,当胃 发作。国药"五香丸",清胃火、调脏腑、排宿 便、除"胃痞",四效合一,彻底打扫肠胃脏腑 中的腐浊之物,净化人体内环境,切断"胃 痞"的滋生途径,使您健康呼吸,口气清新, 肠道代谢正常,排便有规律。

"国药五香丸"郑重承诺:一盒无效,分 文不要。服用当天口苦、口臭就会得到缓 解;服用一盒,口香肠通,排便顺畅。纯中药 配方,安全可靠,绝不会腹泻,无依赖。

经销地址:矿工路中段市一高向西100米路南 惠民大药房 专家热线:13083757229

吴氏【灵犀滴耳通】国内率先使用纳米滴 入技术,渗透力是普通滴耳液的30倍,它将 32味名贵中药浓缩为液体,0.1秒即可穿透血 耳屏障,药力100%直达病灶,给药快速,迅速 促进耳部血液微循环,修复受损听神经,滋养 耳细胞,消除耳鸣,提高听力,很多患者滴上 几分钟,就感觉耳朵凉凉的,顿时耳朵不那么 响了,听东西马上清楚了很多。

年逾八旬的研发人沧州名医吴克鸣说: 吴氏【灵犀滴耳通】祖传药方中的特效成分同 时通过微循环入肾、入肝,温肾升阳,固本培

元,断了耳聋耳鸣的病 根,使气血通畅阴阳平 衡,经脉贯通,听神经得 到滋养,不管多严重的耳 聋耳鸣,最多滴三服药,

耳鸣停了,耳聋灵了,10 年不犯。

吴氏【灵犀滴耳通】指 定北京市海淀区复兴路28号解放军总医院专售。 全国免费电话:400-655-3112 部队医院值班陈主任:13161242918

退休军医坐诊,不吃 药、不打针、不开刀,手法复 位加中药蜡疗快速治愈腰 椎间盘突出、颈椎病。

电话:13782429490 张大夫 地址:西苑东路南段路西 (20路公交终点站向北 80米,新新招待所对面)

医药保健

本栏目刊登范围 医疗美容、药品、保健品、整形、医疗 器械、减肥、视力保健、药店、诊所、 生发、养生等

刊登热线: 15037574888